



3月30日,昌吉市阿什里乡中心学校学生来到昌吉烈士陵园,向革命烈士纪念碑敬献鲜花。

本报记者 王硕 摄



3月31日,昌吉市第十四小学学生开展网上祭奠英烈活动。  
杨斌 摄



3月30日,昌吉市第五小学四年级(7)班学生展示清明节主题手抄报。  
本报记者 王硕 摄



3月31日,木垒县大石头乡中心学校学生瞻仰草原小英雄努尔古丽雕像。  
蔺进龙 摄

### 我州各中小学开展清明节主题教育活动

## 缅怀革命先烈 传承红色基因

本报讯 记者王硕、通讯员陈琳报道:清明节是中华民族的传统节日,连日来,我州各中小学先后开展了清明节主题教育活动。讲英雄的故事、制作小白花、上主题班会课、向革命烈士纪念碑敬献鲜花……师生用多种形式深切缅怀革命先烈、表达对他们的崇高敬意。

3月30日上午,昌吉市第五小学各年级开展了不同主题的教育活动。在二年级(10)班教室,学生在老师的带领下齐声诵读有关清明节的古诗,在感受经典诗篇魅力的同时,弘扬了中华优秀传统文化;三年级(4)班学生制作了手工花,表达对革命先烈的缅怀之情;四年级(7)班学生马泽馨绘制了清明节主题手抄报,用山水、柳叶等元素来烘托传统节日气氛。马泽馨说:“清明节既是二十四节气之一,也是中华民族传统节日之一。我想通过手抄报让更多同学了解清明节。”

3月30日上午,昌吉市阿什里乡中心学校师生代表来到昌吉烈士陵园开展“缅怀革命精神”清明节祭英烈主题活动。活动中,师生代表在革命烈士纪念碑前庄严肃穆,鞠躬默哀,缅怀先烈,追思他们崇高的革命精神,并献上鲜花。在鲜红的队旗下,少先队员重温入队誓词,进一步增强自己的责任感与使命感。随后,全体人员自由瞻仰革命烈士纪念碑,并进行扫墓献花活动。

登录中华英烈网,进入“2023·崇尚·清明祭英

烈”专区,点击“我要献花”按钮——一个精美的花圈出现,缓缓放在了屏幕中人民英雄纪念碑的下方。为进一步加强学生爱国主义教育,连日来,昌吉市第十四小学组织师生开展了“2023·崇尚·清明祭英烈”网上祭扫活动。各班学生利用信息技术课,通过中华英烈网互动平台进行祭奠,大家鞠躬、留言、献花,表达对革命先烈的敬仰和追思。学生们了解了革命先烈抛头颅洒热血的英雄事迹,激发了爱国热情。

昌吉市第十四小学五年级(7)班学生罗扬说:“这次活动让我们懂得了没有革命烈士的牺牲,就没有我们的幸福生活。作为一名小学生,我们现在要做的就是努力学习,将来做一个有用的人,为祖国建设贡献自己的力量。”

3月28日,吉木萨尔县第四小学举办了以“诵经典 传先志 赴未来”为主题的清明节诗词吟诵大赛。比赛设置了竞赛挑战和诵读展示两个环节。在竞赛挑战环节,参赛学生根据随机抽取题目提示的汉字,背诵完整的古诗;在诵读展示环节,参赛学生带来了《是谁》《英雄祭》《清明》《缅怀英雄》等作品,他们用吟诵诗歌、讲述故事的方式,让大家了解了革命先烈的光辉事迹,学习革命先烈的伟大精神。

吉木萨尔县第四小学相关负责人说:“学校举办诗词吟诵大赛,让同学们缅怀先烈,汲取精神力量,树立远大志向,努力成长为合格的社会主义建设者和接班人。”

3月30日,吉木萨尔县新地乡小学举办“放风筝寄追思 缅怀感恩存心间”清明节主题教育活动。图为全体师生在放风筝比赛后合影。

(吉木萨尔县教育局提供)

